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Ata da 2ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 09 de fevereiro de 2026.  
 
Aos nove (09) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e seis 
(2026), às 20h e 00 minutos, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara 
Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador 
Willian Angelete Bestete, foi realizada a 2ª Sessão Ordinária do período Legislativo 
de 2026. Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, 
constando as seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal 
Monteiro, José Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, 
Renata Alves da Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio 
Bittencourt Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. 
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos 27 
versículos 12 a 14, pelo Vereador Luíz Antônio da Silva e aprovada a Ata da 1ª 
Sessão Ordinária realizada em 02/02/2026, e Ata da 1ª Sessão Solene realizada 
em 02/02/2026. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de 
convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) 
Projeto de Lei nº.001/2026 – EXE – Altera o Art. 2º da Lei 3.739, de 26 de outubro 
de 2022, e dá outras providências. 2) Projeto de Lei nº. 002/2026 – EXE – Dispõe 
sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente do município 
de Alegre. 3) Projeto de Lei nº. 001/2026 – CMA – Atribui denominação a 
logradouro público do Distrito de Anutiba, município de Alegre/ES. 4) Projeto de Lei 
nº. 002/2026 – CMA – Atribui denominação a logradouro público do Distrito de 
Anutiba, município de Alegre/ES. 5) Projeto de Lei nº 003/2026 – CMA – Atribui 
denominação ao muro de contenção situado na Rua Carlos Magno Rodrigues, no 
bairro Clério Moulin, Município de Alegre/ES. 6) Indicação nº 001/2026 da 
Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, indicando à 
análise de Vossa Excelência a presente indicação, que visa a inclusão do regime 
de tempo integral para as crianças de 04 e 05 anos matriculadas na rede municipal 
de ensino (referente ao 1º e 2º período. A ampliação da jornada escolar para a 
Educação Infantil (Pré-Escola) é uma medida estratégica que traz benefícios 
multidimensionais para o município:  Desenvolvimento Integral: O tempo ampliado 
permite o fortalecimento de atividades lúdicas, esportivas e artísticas, essenciais 
para o desenvolvimento cognitivo e socioemocional nesta faixa etária. Apoio às 
Famílias: Proporciona aos pais e responsáveis, especialmente àqueles em situação 
de vulnerabilidade, a tranquilidade necessária para exercerem suas atividades 
laborais enquanto seus filhos estão em ambiente seguro e educativo. Diante do 
exposto, solicito que seja realizado um estudo de viabilidade técnica e financeira 
junto à Secretaria Municipal de Educação para a implementação desta modalidade, 
visando elevar ainda mais a qualidade do ensino público de Alegre. 7) Indicação nº 
001/2026 do Vereador José Sopriano Merçon, ao Executivo Municipal, solicitando o 
cumprimento da Lei Complementar 226, que autoriza os estados, o Distrito Federal 
e os municípios a pagarem para servidores, retroativamente, direitos 
remuneratórios congelados durante a pandemia de covid-19. A lei é originada de 
proposta do Senado. O texto trata de benefícios como anuênio, triênio, quinquênio, 
sexta-parte, licença-prêmio e mecanismos equivalentes, sem transferência de 
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encargos a outro ente. Os pagamentos referem-se ao período entre 28 de maio de 
2020 e 31 de dezembro de 2021. Os benefícios deverão ser pagos desde que o 
ente federativo tenha decretado estado de calamidade pública devido à pandemia 
da covid-19 na época e conte com orçamento disponível. Passando ao Grande 
Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Gilberto Pascoal Monteiro, 
saudando os presentes, quero hoje iniciar a minha fala com um agradecimento ao 
Secretário Gustavo e aos funcionários de sua equipe, que com o temporal de 
ontem, muitos galhos e arvores na estrada, eles já cedo tiraram e desobstruíram a 
passagem. Numa parte o vereador Luiz da Saúde, parabenizou a fala do vereador 
Gilberto, que ontem no momento de aflição estava ao lado do seu povo, 
estendendo a mão e isso é muito bom. Então temos e muito que valorizar cada 
funcionário que trabalha com respeito, fazendo o seu papel. Quero enviar um ofício 
ao Jardel, para que ele possa colocar no parquinho de Rive, uma borracha naquele 
chão ou uma grama sintética, pois as crianças vão brincar ali e acabam se 
machucando, ralando o pé, o joelho no cimento (ofício com associação da 
vereadora Patrícia Bravo). E eu não sei de quem é a responsabilidade, mas estão 
pedindo para colocar iluminação ali do Pombal, até no comércio do Guilherme, ali 
tem sete postes e que estão sem iluminação e muitas pessoas que não tem 
condições, acabam andando a pé, e no escuro é muito perigoso e a população nos 
cobra. Então que possa estar providenciando com urgência. Por hoje é só, Sr. 
Presidente. José Sopriano Merçon, saudando os presentes, quero encaminhar um 
ofício o Sec. de Educação parabenizando-o e toda a sua equipe pelo Selo ouro, 
selo nacional edição 2025, então quero parabenizar o Vanderson pois isso é um 
passo muito grande na educação, e em nome do Secretário, eu parabenizo toda a 
sua equipe por este trabalho. Quero encaminhar um ofício ao Diretor do Saae, pois 
nós estamos aguardando a resposta do ofício que encaminhamos na reunião 
passada, para ele nos informar sobre a situação da água no distrito de Rive, e hoje 
eu recebi várias ligações e acredito que os demais colegas também devem ter 
recebido, sobre a água da nossa cidade, muito suja, então que o Diretor possa 
estar nos informando o que está acontecendo. Um ofício ao Sec. de Obras, Jardel, 
a respeito do lixo de Rive aos sábados, pois não tem como ficar sábado e domingo 
sem fazer a coleta de lixo, e é de extrema necessidade que se faça essa coleta do 
lixo aos sábados. Um ofício ao Jardel, a respeito dos pontos de ônibus de Rive para 
Alegre, principalmente na linha do Ifes, tem até uma guarita que caiu, que ele possa 
estar fazendo o mais rápido possível, ainda mais nesse tempo de muitas chuvas, as 
pessoas não tem como se acomodarem. Agora eu vou falar um pouco sobre o carro 
fumacê. É muita ligação colocando os nossos funcionários em situação delicada, eu 
estou muito chateado, então que tome uma providência e pare com esse fumacê, 
pois está acontecendo de muitos pássaros morrerem. Numa parte, a vereadora 
Renata disse que o fumacê, segundo estudos, não é tão eficaz assim como a gente 
acredita e ele pode trazer danos de saúde aos servidores e também a 
biodiversidade, então realmente a gente precisa rever esse tipo de atendimento aos 
nossos munícipes. O que se pode fazer são mutirões para minimizar esses 
mosquitos, pois com o fumacê pessoas acamadas sofrem, crianças, pássaros 
morrem, então que o Prefeito possa tomar uma providência junto ao Secretário. Eu 
já fiz esse pedido em outros anos, mas agora voltou com força, quase todo dia é 
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veneno em cima do nosso povo e nós sabemos que o remédio é a prevenção, e 
nós somos 100% contra esse fumacê. Por hoje é só, Sr. Presidente. Luiz Antônio 
da Silva, saudando os presentes, eu achei que eu não iria subir aqui mais pra falar 
disso, mas não está tendo jeito, o Merçon já acabou de falar também, e hoje eu 
recebi muitos e muitos telefonemas sobre a água aqui da nossa cidade, é injusto a 
gente beber essa água aqui transparente e o nosso povo não ter condições de 
tomar essa água, então hoje eu não bebo essa água aqui da Câmara. A nossa 
população continua bebendo barro, rua sete, campo de aviação, na rua 13, no 
Cobrinha, no hospital, todo lugar, em Rive, eu só estou falando isso aqui hoje, pois 
eu devo uma satisfação a minha população. Não é justo a minha população pagar 
por uma água potável e não poder tomar, pois está imensamente suja e impropria 
para consumo. Então eu peço que o Diretor do Saae tome as providencias, pois eu 
vou tomar. Nós tivemos uma chuva forte ontem, e eu quero parabenizar o 
secretário Gustavo, o Jardel, o superintendente Willian da defesa civil e o nosso 
Prefeito, o Rildo também estava presente, o Gilberto na comunidade dele, ninguém 
correu da chuva, a comunidade acionou e fomos lá, cada um de nós temos a sua 
comunidade, onde a gente atua, e quero parabenizar a todos que estavam lá 
estendendo a mão para a população. Eu quero pedir um ofício ao Sec. de 
Educação, eu estive lá visitando a creche Teotônio Barbosa, na Guararema, não 
mudou ainda, e eu vi que todas as salas tem televisão, só uma que não tem e é 
muito importante que tenha, para a alfabetização dessas crianças. Eu também 
estive visitando a Escola Ruth Alice, recebi algumas críticas, conversei com o 
secretário e com o Prefeito, e o parquinho para o Ruth Alice já foi licitado, foi 
comprado e só estamos esperando chegar para instalar lá. O telhado do Ruth Alice 
também precisa de reparos, e a pintura vai ser feita, assim que acabar a escola lá 
na Guararema, já vão pintar o Ruth Alice, então nós vamos estar fiscalizando. 
Domingo eu fui solicitado na Rua Pompeu Teixeira Moreira, em cima da rua do 
Sabão, e lá tem um muro, com umas 20 residências mais em cima, já filmei e 
mandei para o Prefeito e para o Wesley da licitação, e ele me informou que já foi 
publicado o edital para fazer aquele muro, e no futuro, vamos lutar ali por uma rua 
com calçamento ali para aquele povo, tem muita gente carente morando ali e o 
Prefeito já falou que vai estudar e assim que tiver recurso, vai fazer. Eu quero um 
ofício pois eu fiz uma denúncia no Batalhão, o Dr. Ruy viu uma moto suspeita e eu 
pedi ao comandante que mandasse uma equipe averiguar e essa moto no primeiro 
momento estava toda legalizada, é de Ouro Preto/MG, toda emplacada, mas no 
meio dessa equipe que são de três cabos, Cabo Teixeira, Cabo Turini e Cabo 
Messias, eu quero um ofício em agradecimento ao comandante do Batalhão, para 
esses três cabos, e eles não se contentaram e descobriram que a moto é clonada. 
A moto já está presa, quero agradecer a quem fez a denúncia, a gente está aqui 
pra isso, para dar resposta a nossa população. Uma boa noite a todos. Patrícia de 
Souza Bravo, saudando os presentes, quero fazer um ofício em agradecimento ao 
Sr. Bruno Rezende que encaminhou um cortador de grama para o campo de Rive e 
já está na secretaria de Esportes, então eu quero agradecer pela solicitação dessa 
vereadora, onde fui atendida. Na última quarta-feira, estive junto com o Romar e o 
secretário estadual de Saúde Thiago, conversando sobre a questão do hospital, 
pois a gente vem lutando dia a dia por isso, e a gente tem que fazer planos de 
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trabalho para executar essas emendas que vem, e uma boa notícia é que a equipe 
do Thiago vai estar no hospital aqui na quinta-feira, dia 12/02, onde vão fazer uma 
visita técnica, para estar dando ordem de serviço e fazer um contrato com o Estado. 
Quero parabenizar também a equipe do Pronto Socorro, que hoje teve um acidente 
na curva da biquinha, e eu fui a primeira a chegar ao local, junto com o Regis, eu 
tava levando a minha filha para Cachoeiro, a equipe do enfermeiro Vilmar, Maria 
Alice, o motorista Luciano, o Giovani, o Samu que logo chegou o Jorge o técnico de 
enfermagem Marcelo, a Dra. Larissa também ajudou a socorrer, era um pai que 
estava trazendo uma criança da escola, então quero parabenizar essa equipe. Por 
hoje é só, Sr. Presidente. Renata Alves da Silva, saudando os presentes, gostaria 
se o colega Merçon autorizar, ele fez uma indicação de pagamento de 
descongelamento dos anuênios, triênios e quinquênios estabelecidos durante a 
pandemia, e que agora foi autorizado na Câmara Federal, também pelo Senado e 
também pelo Presidente Lula, então que a gente possa fazer essa solicitação e 
fazer esse pedido junto ao Nirrô Emerick, para que os servidores do município 
possam receber os seus direitos, que até então estão congelados. Em relação a 
água de Alegre, a gente já vem trazendo aqui desde o ano passado uma série de 
problemas, e hoje no meu primeiro horário eu fiz contato questionando o que está 
acontecendo vendo que também na minha casa essa água estava chegando sem 
qualidade, e recebi a informação de que o tratamento rotineiro não foi suficiente 
diante do número de volume de água que chegou com muita argila. É importante a 
gente ressaltar aqui que o Saae tem uma autarquia que tem uma direção e tem 
alguns problemas que nós já teríamos minimizado, pois nós temos um projeto de lei 
parado aqui nesta casa de Leis, que prevê adequação de cargos, e hoje nós temos 
uma defasagem gigantesca de profissionais inclusive com salários adequados para 
trabalharem com a nossa água, e nós não vamos conseguir profissionais 
adequados para estarem lá dentro dessa instituição, adequadamente. Nós 
precisamos trazer os problemas, mas também cobrar pelas possíveis soluções. Em 
relação a Vila do Sul, além de moradora, a gente tem acompanhado aquela obra, 
pois é uma obra que causou um problema danado aos moradores, aos 
comerciantes, e a gente já tem uma série de buracos, por questões do saneamento, 
do esgoto, pela qualidade do asfalto, eu solicitei ao sec. Willian Faian, um boletim 
de medição assinado pelo engenheiro fiscal da obra, notas fiscais devidamente 
atestadas pela secretaria de obras, notas de empenho, liquidação e ordens de 
pagamento, e relatório fotográfico que acompanham as medições. E hoje eu 
pessoalmente conversei com o Prefeito, sobre esse problema e ele me garantiu que 
a empresa já foi notificada, mas eu gostaria de deixar aqui bem claro que a gente 
vai acompanhar como vai continuar o processo dessa obra, pois do jeito que está, 
sinceramente é a gente já identificou na transparência que teve partes de 
pagamentos, então a gente precisa entender melhor a qualidade dessa obra. Numa 
parte a vereadora Taiza disse que fica feliz pela vereadora Renata entrar nessa 
pauta com ela, pois foi tema de sua fala na primeira sessão deste ano e eu solicitei 
ao Jardel e ele mandou em PDF, e eu já imprimi, para que eu pudesse falar, mas já 
vou aproveitar aqui, que no dia 11/11/25, foi feito um diário de obras, e em cima 
desse pedido foi questionado muito sobre o porquê pararam essa obra que ficou 
muito mal feito, pois estavam fazendo com uma máquina, e o trecho 1 ao 7 foi 
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executado manualmente. Diante disso, a vereadora Renata disse que vai continuar 
cobrando do secretário essas documentações. (Ofício com associação da 
vereadora Taiza). E em conversa com o Prefeito eu reforcei um pedido já feito  
sobre um muro no final da rua Mauricio Lacerda,  e ele nos garantiu que logo após 
a extensão da escola Domingos Bravo Reinoso que está sendo feito pois agora vai 
ser uma escola de tempo integral, essa obra de contenção ali na rua Mauricio 
Lacerda será realizada, mas a gente também precisa trazer as notícias boas, a 
gente vai em busca de recursos, e uma das notícias boas é que entrou semana 
passada no lar dos idosos, 70 mil reais, vindo de uma emenda parlamentar do 
Senador Fabiano Contarato, e esse dinheiro veio num momento muito oportuno, 
eles acabaram de mudar para este local, e estão precisando de vários ajustes, e 
nós estamos sempre lutando para trazer emendas e recursos para ajudar o nosso 
município. Muito obrigada. Rildo Mendes de Souza, saudando os presentes, eu 
quero fazer um pedido ao Jardel e ao Vanderson, para que eles possam fazer uma 
visita na escola do Assentamento Floresta, e eu já mandei para o Jardel um dia 
desses, a janela está quebrada, a pia com problemas, então que eles possam fazer 
essa visita pois eu estou sendo muito cobrado. E também sobre o colégio CIEC, 
que possa estar também fazendo uma visita, e aproveitar a viagem, e ver aqueles 
forros lá, pois os pais dos alunos estão nos cobrando muito. Quero pedir ao Jardel 
também, no final na rua Manoel Eulalio Garcia (rua nova), para que possa estar 
indo até lá, pois tem um bueiro que está entupido, próximo à casa do Juninho 
Garcia, que possa estar vendo essa demanda lá pra gente. Um ofício também pois 
eu gostaria de saber como está a questão da emenda que estava pra vir para a 
construção do calçadão lá no distrito de Celina x ABDM, pois se ainda for demorar 
que possa estra passando a máquina lá naquele meio fio, jogando um saibro 
também, pois tem muitas pessoas que andam por ali para fazer suas caminhadas. 
A respeito das estradas rurais, em muitas pessoas pedindo patrol, pois as estradas 
estão ficando cheias de valetas por conta das fortes chuvas. Romar Azevedo 
Mendes, saudando os presentes, dizendo que eu gostaria de pedir a Vossa 
Excelência que essa reunião também fosse em homenagem póstuma ao 
falecimento de um jovem que ontem num acidente de moto veio a falecer, Luís 
Henrique Ponciano de Almeida. E também, a gente fica, a comunidade nossa hoje 
tá muito triste, porque era um jovem que todo mundo gostava dele. Ele tocava na 
escola, ele era participativo, participava do boi pintadinho, enfim, ele era um jovem 
que era grandioso com suas amizades. Então, a gente fica muito triste neste 
momento e neste momento não tem palavra que consola a dor e o sofrimento de 
uma perda tão terrível assim. E também gostaria de pedir que encaminhasse um 
ofício à deputada Janete de Sá, Presidente da comissão dos maus tratos dos 
animais, porque na comunidade São João, já mataram uns três ou quatro cachorros 
a facão. mete o facão no cachorro, aí ele fica lá agonizando a noite inteira, no outro 
dia tá morto o animal lá, colocando veneno para matar os gatos. Então tá uma coisa 
terrível. a comunidade tá abismada com essa situação e que ela, na condição de 
Presidente dessa comissão, ela pode solicitar ao Ministério Público, a Polícia 
Militar, que faça uma investigação para descobrir quem tá fazendo essa tamanha 
covardia com os animais. Isso não pode ser feito, isso não pode ser um ser 
humano. Eu tenho animal, o amor que eu tenho pelos meus animais, vocês nem 
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imaginam. Então, quando a gente sabe de uma situação dessa, a gente fica 
revoltado. Mas fazer o quê? Tem pessoas que não têm coração, não tem 
sentimentos e a gente não pode se comparar a esse tipo de gente. Também fiquei 
muito feliz em lá na secretaria de saúde, juntamente com a minha colega aqui, 
Patrícia, deputado Udson, e temos uma promessa, se Deus quiser, de um contrato 
de aproximadamente 500.000 mensais, podendo a mês até chegar mais de acordo 
com a demanda. Se não fizer isso, se não acontecer esse esforço que nós estamos 
fazendo para que aconteça, o Hospital do Alegre não tem solução. Que arrumar 
dinheiro para fazer obra ali para reformar, isso não é interessante mais. O hospital 
não precisa disso. O hospital precisa de dinheiro para ter especialidade, para ter 
recurso para pagar funcionário, porque infelizmente muitos recursos que a gente 
consegue de emenda parlamentar ele não pode ser usado para pagar funcionário. 
Então nós precisamos é de dinheiro para custeio. Às vezes os vereadores que têm 
aí amizade com deputado federal, estadual, senador, vão pedir emenda para 
custeio, para pagar funcionário para gastar com recursos humanos. Então, a gente 
tá aí na luta, procurando ajudar o município, vendo nesse momento de chuva aí 
muita gente reclamando quer que arruma as estradas pro transporte escolar, mas 
não tem jeito, gente. Enquanto não parar de chover, não adianta, tem que ter 
paciência, é dinheiro julgado fora. Bom, já fizemos três locais lá de transporte de 
aluno e já acabou tudo outra vez, fica pior do que estava. Então, é muito difícil 
nesse momento de chuva a gente poder fazer uma coisa para atender o transporte 
escolar, atender a escola nessa situação, porque infelizmente se ensaibrar vai 
estragar, porque a chuva é demais. O Renato fez vários ensaibramentos, Vossa 
Excelência também fez lá, mas em decorrência dessa chuva, muita chuva, 
infelizmente aquilo vai passando carro, vai passando caminhão e acaba-se a esse 
serviço que foi feito. Então, com paciência, com calma, se Deus quiser, a gente vai 
colocar as estradas boas para dar tranquilidade a todos que precisam dela. Sérgio 
Bittencourt Ridolphi, saudando os presentes, dizendo que vou iniciar a minha fala 
hoje parabenizando o Prefeito municipal, secretário de saúde Emerson, a 
coordenação da atenção primária de saúde Romário e Marise, pelo trabalho 
desenvolvido na área de saúde do nosso município. Eu tenho andado aí na sede, 
alguns distritos e visto o investimento que tem sido feito tanto na parte de 
profissionais de saúde, porque pelo que eu vejo todas as unidades tem médicos, 
tem equipe lá praticamente toda completa, atendendo a comunidade, mas tem visto 
também investimento na infraestrutura, Ano passado, salvo engano, concluíram ali 
a reforma da unidade de Viro do Sul. Tá para ser agora dado ordem de serviço, a 
reforma da unidade lá da Pedro Martins ali na rua 13. Reformaram onde é ali a 
unidade provisória. Lá na Guararema estão reformando. ali na rua do norte, 
Secretário de saúde teve aí recentemente também, tá para contemplar o nosso 
município com unidade nova, acrescentando mais uma unidade aqui no centro. Lá 
no Anutiba reformaram a unidade, no São João do Norte reformaram, Rive também, 
enfim, Assentamento Paraíso lá no Floresta também fizeram uma pequena reforma. 
Então é a atenção que tá sendo dada por esse pelo nosso Prefeito, pela sua 
administração, sua equipe, a saúde de Alegre. Aparteando a Vereadora Patrícia diz 
que sem falar que a gente também tá tendo o segundo médico nas unidades de 
saúde para tá atendendo a demanda, isso é muito importante que às vezes os 
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médicos tá fazendo visita, mas aí tem um outro médico, tem o Dr. Rayron, tem o Dr. 
Rui, Dr. Luiz Felipe, que vai fazendo essa demanda que tá sobrecarregada 
também. E a gente tem os parabéns mesmo pra Marise e pro Romário que tá 
fazendo um excelente trabalho. Retomando a fala o vereador diz que lá no centro 
médico, várias especialidades ofertadas à nossa população, enfim, parabenizar 
nosso poder executivo. E às vezes, são tantas coisas sendo feitas que a gente não 
mostra e não dá valor. E às vezes uma fechadura que tá quebrada, mas que 
precisa ser corrigida. Com certeza a pessoa vai lá e expõe isso, fala que a saúde tá 
uma porcaria, que por causa de uma de uma fechadura, de uma porta que tem que 
ser corrigido, não tenho dúvida disso, mas denigre a equipe, denigre o nosso 
município. Então, cidadão alegrense, mostre sim aponte, é importante, mas 
reconheça também, dê valor aquilo que tá sendo feito. Dê valor. Um assunto hoje 
no nosso município foi a água distribuída. Bom, nós temos falado aqui no nosso 
município, nós temos um centro de inovação e tecnologia implantada aqui. A gente 
tem visto ali um trabalho bonito sendo iniciado, desenvolvido. E o que eu posso 
falar para você do SAAE é que nosso SAAE tem que chegar lá nele a inovação. 
para quem visitou, como eu visitei lá, porque essa água suja, gente, ela não tá 
saindo aqui do escritório, não é os meninos que estão trabalhando, que estão 
sujando, ela tá saindo lá da estação de tratamento. Então, quando eu visitei lá, eu 
vejo, vi lá um sistema muito arcaico, tudo manual. enfim, nós temos que levar 
inovação, automatizar aquele sistema. Tem que ter um sistema que enxerga a 
turbidez da água, o dia que chove mais, que a água fica mais suja, um sistema que 
enxergue aquilo e que coloque lá o produto na quantidade correta por aquele índice 
de turbidez. Uma coisa, gente, que tá aí já tempos, tecnologia, inovação. Então eu 
peço o Prefeito, com todo o respeito, que solicite, peça ao nosso diretor do SAAE, 
seu Zé Gilberto, que contrate uma empresa para fazer ali um projeto, veja o custo, 
invista mais no SAAE, invista, é necessário. Distribuição de água é uma 
necessidade e é importante, é responsabilidade, chegar uma água como chegou 
hoje. Nós estávamos tomando aquela água que nós não sabemos que água que 
era. Então é muito sério e a gente tem que tratar isso com muita seriedade. Mas 
precisamos investir também. Não é só falar do diretor ou de qualquer coisa, não é 
saber o que precisa aquele órgão. Aquele órgão também precisa de investimento. 
Eu gostaria, queria indicar o secretário de saúde, por mais que na semana passada 
eu falei que nós não temos carros de dengue, mas isso é uma coisa que hoje não 
tem, amanhã tem. Então indicar o nosso secretário de saúde Emerson e o de Obras 
Jardel, que promova aí um mutirão de limpeza. A gente tem visto aí alguns terrenos 
baldios sujos. Com certeza ele vai ter um potezinho de manteiga jogado, uma água, 
igual tem chovido aí. Então que realize esse mutirão que eu não ainda não vi 
acontecer nos nossos bairros. Ali na rua Emílio Marins, estive lá visitando hoje 
aquela obra que iniciou ali muro de contenção na rua José Alcuri, por cima da rua 
Altir Torres. Ali tinha um dreno muito importante que captava aquela água lá em 
cima, que na minha época, quando eu estive secretário, aquele ali estava com 
problema, nós fomos lá com a equipe, resolveu e agora com aquela obra foi 
retirado. A chuva de ontem, desceu muita água ali, levou muita lama lá pra rua 
Emílio Marins, colocando em risco as casas, tem umas casas mais baixas lá, 
colocando em risco aquelas casas, a água podendo entrar dentro das mesmas. 
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Então, gostaria de pedir o Jardel, pude lá contribuir com alguma opinião, dando 
uma opinião, então pedir para limpar a rua e orientar a equipe para que a gente 
possa minimizar enquanto a obra tiver em execução. Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
saudando os presentes, dizendo que só para dar continuidade, Renata, a fala, 
porque a Renata é minha amiga, companheira aqui nessa casa de leis e ela 
precisava do tempo dela. Eu queria só aí somar força com você, porque a gente 
sabe que essa emenda é uma luta incansável desta vereadora junto com o Prefeito, 
junto com o deputado Marcelo Santos. Não é pouco dinheiro, é 1 milhão e meio. 
Então assim, é o dinheiro do povo voltando pro povo. Foi uma luta incansável no 
meu mandato passado. Então assim, é algo que realmente queima meu coração e 
que eu tô muito preocupada. Eu estive lá várias vezes e em algumas das vezes, por 
ser mulher, eles até nem gostam de ouvir mulher, sabe, e você questionando, 
cobrando. E muitas vezes o olhar deles agora tá refletindo naquilo que eu sempre 
questionei, o asfalto, a drenagem, tantas coisas que a gente tem questionado. 
Então, diante da minha fala de segunda passada, o Jardel se propôs: "Taíza, vem 
cá na Secretaria de Obras pra gente ouvir, para mim te explicar o que tá 
acontecendo." Então ele me passou esse diário de obras, que inclusive eu já passei 
para a nobre colega aí pela via WhatsApp e foi bem esclarecedor porque não é falta 
de fiscalização do município de estar em inciso lá em cima, de estar questionando, 
assim como eu falei segunda passada, eu estou sempre lá, mas muitas vezes a 
empreiteira meio que deixa a desejar mesmo. E eu gostaria aí de fortalecer a sua 
fala e dizer que eu tô junto nessa briga, muito importante mesmo a sua fala e é 
necessário mesmo porque pelo meu dialogo com Jardel ele já teve uma fala muito 
forte, ele e o Nirrô comigo dizendo que eles vão ter que refazer tudo de novo. Não 
tem como não fazer, vai refazer tudo de novo. E eu acredito que aquela obra vai 
ficar com excelência, porque se depender desta vereadora, dessa casa de leis, do 
Prefeito, do secretário e do fiscal da obra também, que ele precisa ser mais incisivo 
para aquela obra sair com excelência, porque o bairro, não só o nosso bairro, 
porque o bairro Vila do Sul representa não só a Vila do Sul, mas todo o município 
de Alegre, porque todo mundo passa ali naquele asfalto. Então, é muito importante 
aquela obra sair com excelência e eu tenho certeza que isso vai acontecer. Nós 
vamos continuar fiscalizando juntos e fazer a diferença aqui, não só no bairro Vila 
do Sul, mas em todo o município de Alegre e distritos. Como disse vários 
vereadores aqui, a água é o nosso problema de hoje. Então eu gostaria, eu venho 
nessa tribuna com muito respeito e senso de responsabilidade para tratar de um 
tema essencial para a nossa população. Novamente o abastecimento de água no 
nosso município de Alegre. Tem chegado a esta vereadora, como os demais 
vereadores aí, de forma recorrente relatos de moradores sobre episódios em que a 
água fornecida pelo SAAE apresenta coloração escura, resíduos e aspectos 
inadequado para o consumo. Sabemos que a água é um direito básico, diretamente 
ligado à saúde pública, à dignidade das famílias e a confiança no serviço prestado. 
Quero deixar claro aqui que reconhecemos o trabalho dos servidores do SAAE e as 
dificuldades enfrentadas, especialmente em períodos de chuva, manutenção da 
rede, captação. No entanto, é justamente por isso que precisamos de mais 
transparência, planejamento e ações preventivas. Assim como o nosso colega 
Serginho disso, inclusive estou indo amanhã para Vitória numa audiência pra gente 
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tratar de várias demandas de enchente da nossa água de Alegre lá na SECTI. 
Parece que o Serginho já estava até tendo essa visão, porque a gente tá indo lá, 
eu, Gilberto, Prefeito, vamos levar lá o diretor do IFES, uma parceria com algumas 
incubadoras e nós estamos lutando para trazer uma resposta pro município de 
Alegre, não só das enchentes, mas da água também, com parcerias de inovação, 
tecnologia com o secretário Bruno Lamas. A população ela precisa ser informada 
com antecedência. Quando houver problemas, ela precisa de resposta clara, 
rápida, principalmente de soluções duradouras para que essas situações não se 
repitam com tanta frequência. Faço aqui um apelo respeitoso ao diretor do SAAE e 
ao poder executivo para que sejam adotadas medidas técnicas. Essa sim que a 
gente vai fazendo essa network, conversando, tentando trazer resultado. Também 
vamos correr atrás de investimentos na rede e melhorias no tratamento da água 
para garantir um abastecimento seguro de qualidade para todos. Esse não é um 
pedido político, é um pedido humano. Água limpa não é favor, é direito do povo. 
Como vereadora, sigo cumprindo meu papel de fiscalizar, dialogar e cobrar sempre 
com respeito, mas com firmeza que o cargo me exige, porque Alegre merece 
serviços públicos que funcionem bem. Então, queridos, eu tenho tentado muito 
trazer coisas inovadoras pro município. A gente aí viu qualificar ES, a gente correu 
junto com a Secretaria do Estado de Tecnologia e Inovação para quando vier a 
enchente ter um aviso sonoro, O nosso secretário aí de finanças, o William Faian, 
tem feito um trabalho brilhante diante dessa inovação e dessa tecnologia também. 
E a gente aí agradece a parceria do executivo junto com essa Câmara Municipal 
que tem trabalhado junto para trazer desenvolvimento pro nosso município. A gente 
vê aí vários vereadores somando cada um do seu jeito, um braçal, outro com a 
tecnologia, outro com os conhecimentos, outro trazendo um network como a 
Patrícia e o Romar teve com o Thiago pela saúde e juntos nós podemos fazer um 
alegre melhor. E tô trazendo uma boa notícia, Rildo, eu vi que você falou aí da 
estrada da ABDM. Hoje eu pedi ao Nirrô e eu acredito que vai ser uma parceria 
nossa aí, fazer o projeto que eu já consegui a emenda, eu só preciso levar o projeto 
para conseguir o calçamento e a drenagem daquele trecho ali que vai até a ABDM. 
Então assim, eu já peço aqui para fazer um ofício, pro nosso Prefeito para que ele 
possa viabilizar o mais rápido possível o projeto daquela rua ali que vai até a ABDM 
pra gente conquistar junto ali aquele calçamento e aquela drenagem. Willian 
Angelete Bestete, saudando os presentes, dizendo que ouvindo atentamente os 
colegas vereadores. Muito bem dito aqui ouvindo Merçon falou sobre os quintais 
sujos. Rildo falou sobre a estrada.  Serginho falou da saúde, para apontar o dedo 
tem muita gente, mas a gente a gente nós temos que evoluindo com a política, 
como o Serginho disse aqui, quantos médicos estão indo no interior atender a 
população que não ia. Eu mesmo, no meu primeiro mandato, fiz diversos pedidos 
aqui nessa tribuna e hoje, com Nirrô à frente da prefeitura, desafogando aqui o 
nosso pronto socorro, levando o médico até nas unidades novas construídas na 
Roseira, no assentamento Paraíso, outras unidades reformadas. Então eu não 
posso deixar também de parabenizar ao secretário de saúde, enfim, a todos 
envolvidos na parte da saúde. Rildo tocou assunto das estradas, Renato, Romar, 
Merçon, eu tô no meu terceiro mandato, muita gente cobra. Os que mais cobram é 
o que não deixa a água vazar, não ter vazante. É como um lixo. Eu já vi, eu sei de 
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caso que gente vai lá, coloca os lixos, filma e manda para denegrir imagem da 
prefeitura. Quintal, Merçon, você falou muito bem, estava aqui na minha fala. 
Quantas pessoas limpam os quintais e os outros não limpam. Aí mete o cacete que 
o Prefeito não passa o carro fumacê para matar os per longos. Então isso é briga. 
O município, ninguém governa sozinho. Quantas vezes eu já disse isso em minha 
fala, que o Prefeito ele governa e nem nós aqui, 11 vereadores, nós governamos 
com a população junto. Eu tenho muito produtor que ajuda a gente.  Às vezes eu tô 
lá na lá em Celina ou na Roseira, lá na Lagoa Seca cai uma árvore, fecha a 
estrada, então a população também ela contribui muito para que o município 
avance ainda mais. Estive quarta-feira em Vitória no deputado Dary, o tempo é 
curto, mas boas notícias, agradecer a Deus, por um deputado que está olhando 
pelo nosso Alegre, como bem disse ali a vereadora Taíza muito bem agora, cada 
um tem seu parlamentar e é o nosso papel cobrar, porque daqui alguns meses 
estaremos aí batendo nas portas dos eleitores e a gente tem buscado e logo em 
seguida  estaremos voltando em Vitória atrás de mais recursos, boas notícias pro 
nosso esporte, mais notícias boas para nossos produtores rurais, pra nossa 
agricultura. O Dnit entrou em contato comigo, uma faixa elevada que eu tenho 
cobrado e o Dnit vai atender. Pediu para um para um profissional para estar vendo 
aonde vai ser posto essa faixa elevada.  Deixei por conta do Nirrô aí, juntamente 
com seus secretários. A gente tem que agradecer, a gente cobra muito, mas 
quando chega também temos que agradecer, ensaibramentos lá da região da 
Roseira, Lagoa Seca, está sendo escavado, vai ser toda a região ensaibrada. O 
servidor da Dalvan da Roseira está fazendo toda a roçada das estradas rurais. 
Quero agradecer o nosso servidor. Fui cobrado hoje poda de árvores e limpeza do 
rio. Jardel disse que nos próximos dias, acho que iniciou já em Rive, ele me disse, 
as podas das árvores, será feito também as podas da cidade de Alegre. Romar 
falou da saúde. Parabenizar Romar, Patrícia que estiveram lá no Thiago, 
independente em quem vamos votar. Serginho na segunda-feira passada, não deu 
tempo de dizer em minha fala, mas explanou muito bem sobre o nosso hospital. É 
uma briga de todos nós, de todos nós. Esse hospital vem se arrastando como bem 
fez a Patrícia e o Romar, eu também tenho feito, eu acredito que cada um de 
vocês, tem buscado parceria com os nossos representantes para que o nosso 
hospital atenda, porque saúde não tem esse. 2 horas da manhã, eu sempre disse 
isso aqui, 2 horas da manhã, quando der dor no peito de qualquer um, primeira 
porta que vai bater é do nosso hospital. E disse também aqui, e vou repetir de novo, 
quantos milhões? Não tô dizendo que não tem que ser feito asfalto, não. Tem que 
fazer sim. O nosso asfalto aqui do distrito do Café Mesmo já disse aqui nessa casa, 
79 milhões com aditivo foi para 101 milhões na época, tem que fazer. Mas o que 
adianta fazer uma um asfalto de 101 milhões, sendo que nós não temos saúde, nós 
temos hospital e não temos uma referência. Temos que referenciar, como disse 
bem disse nosso colega Romar, referência alegre em uma área, duas áreas, mas 
que atenda e fica de portas abertas, atendendo toda a nossa população. só para 
fazer um ofício aqui, eu acredito que todos os colegas vereadores vão associar. 
Nosso servidor Luizinho aposentou, excelente servidor, 39 anos e 11 meses um 
excelente servidor, se os colegas quiserem fazer a parte e fazer em nome da Casa, 
fica aí no ofício em nome de todos os colegas vereadores e vereadoras para este 
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exemplar servidor. Em nome da Casa. Carlos Renato Viana, saudando os 
presentes, dizendo que ouvindo atentamente o pronunciamento de todos os 
colegas vereadores e vereadoras, quase todos os temas hoje que move o 
município foram levantados nesta casa, saúde, educação, obras, estradas, enfim, e 
cada um aqui fazendo o seu papel, cobrando do executivo as demandas que a 
sociedade tanto precisa. Ouvi essa questão de obras e quando o secretário de obra 
esteve nesta casa, eu disse que só tem dois caminhos para a obra bem feita: 
projeto bem feito e fiscalização bem feita. Por que isso? Porque o empreiteiro ele 
quer ganhar dinheiro. Se tem alguém fiscalizando-o, vai ser bem feito. Se não tem 
vai sair do jeito dele. Não tô aqui querendo desmerecer os empreiteiros, mas é 
assim, eu ouço os colegas vereadores, Taíza, Luiz, Renata, Serginho, falando 
muito dessas obras da Vila do Sul. A fiscalização dos vereadores, sabemos que tá 
sendo feita, mas o vereador não é engenheiro. O vereador não sabe se a 
compactação daquele terreno tá bem feita. Vendo as fotos aqui hoje, tudo indica 
que aquele asfalto, a terraplanagem não foi compactada porque tá cedendo, mas o 
vereador tá lá fiscalizando. Mas cabe a quem? Cabe ao setor técnico, o setor 
competente fiscalizar a qualidade da obra. que eu entendo de compactação de 
obra, que eu entendo de massa asfáltica? Eu não entendo e acredito que nenhum 
dos colegas vereadores também não entendem, mas estão lá fiscalizando a obra. 
Eu fui lá umas duas vezes, mas os vereadores e principalmente os da vila, falam 
nisso aqui todos os dias, o transtorno que deu pra população e na hora da obra 
pronta tem que ser refeita. Não podemos, E isso não em tom de crítica ao 
executivo, uma crítica construtiva, acaba desgastando o governo, uma obra de tão 
importância como as obras estão sendo feitas acaba virando motivo de reclamação 
da sociedade. Então, que possa melhorar talvez não a qualidade do setor técnico, 
mas a quantidade de pessoas que de repente são muitas obras. Município de 
Alegre é um canteiro de obras, obras em todas os bairros, os distritos e de repente 
o setor técnico precisa ter mais gente trabalhando. Então queria fazer esse registro, 
entendo eu, que só vão vamos melhorar a qualidade das obras na hora que tiver os 
projetos bem feitos e a fiscalização bem feita, Em vez de estar agora arrancando o 
asfalto, deveria ter fiscalizado, compactado a qualidade da massa e a obra bem 
feita. ficava bom para tudo. Ficava bom pro Prefeito, pro empreiteiro, para a 
fiscalização, pros vereadores e principalmente pra sociedade. Eu como produtor 
rural que sou, eu sou daquele raiz, meus bisavós estão enterrados lá, meu pai já 
está lá, meus avós e eu também acho que vou ficar por lá. E eu tô vendo assim 
uma nuvem escura em cima dos produtores rurais Mais uma vez, estou vendo aí 
que estão criando uma duas normativas, que estão estudo tá em prática. uma de o 
transporte de gado de uma propriedade para outra ou para frigorífico. Vai ter que ter 
ar condicionado. O ar condicionado e um acompanhante nos caminhões. Olha bem 
a situação. Olha a situação que essa normativa pode levar os produtores rurais. 
99% dos produtores rurais, não tô falando besteira, não sabe o que que é um ar 
condicionado na casa dele, não sabe. E essa normativa que tá em estudo, eu não 
sei até que pé que está, me parece que já foi publicada, que o produtor vai ter que 
colocar ar condicionado nos caminhões. Na hora que passar de 30º, liga o ar. Se 
abaixar de 10º, tem que ligar o aquecedor e com um técnico acompanhante no 
caminhão. Olha a situação. Outra coisa, essa questão de uma normativa também 
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que parece que é antiga, não é de agora de o peão de boiadeiro, vaqueiro, 
campeiro, ter que trocar o chapéu dele por um capacete. Meu Deus, na cabeça de 
quem? Um vaqueiro, eu já trabalhei lá no norte da Bahia, um vaqueiro daquela 
região de Centro-Oeste. Aquilo lá é 40º na cabeça. É 40º o chapéu é mais para 
proteção. o chapéu não é motivo de segurança, entendo a preocupação com a 
segurança do trabalhador, mas aonde além de ser cultura, como é que você vai 
tirar um chapéu da cabeça de um peão, boiadeiro, de um vaqueiro, de um campeiro 
ou até de um produtor rural, porque eu quando estou lá na propriedade fazendo 
meu serviço interno, eu tô com um chapéu na cabeça para me proteger do sol. 
Então que essas pessoas, eu sei que talvez essa fala minha não chega muito longe 
a lugar nenhum, mas deixo aqui registrado que essas pessoas deveriam pensar e 
criar normas, leis que beneficie as pessoas, não que traga problemas e que traga 
desgaste. Passando à Fala das Lideranças Partidárias: Luiz Antônio da Silva 
(PSDB), retornando na tribuna, Presidente, queria também, estava na minha fala, e, 
falar também da Marise e do Romário, que eles revolucionaram os postinhos de 
saúde, com ajuda, lógico, do secretário de saúde e do Prefeito, botaram os móveis, 
tudo novinhos, PSF, você vai cadeira? tudo novinho, os armários, tudo novinho. 
Então, o a Marisa junto com o Renato, eu quero dar meus parabéns que eles 
fizeram acontecer nos postinhos. Eu era para me ter falado isso na semana 
passada, teve um vídeo que rolou aí de um, você deve ter visto, um senhor lá na 
prainha pega o vídeo, fala que ele estava espancando o cachorro, mas o vídeo não 
pega isso, só pega ele batendo o pau no chão. Eu conheço esse cidadão, ele não 
bateu no cachorro. Então nós também temos que ter cuidado no que publica, 
porque às vezes pode causar um clamor social e essa pessoa ser até linchada. 
Então esse senhor lá da prainha não bateu no cachorro. Eu tive lá averiguando e 
aproveitar um gancho, pedir a Graziela que se verifica lá no Antônio Lemos Júnior, 
que tá com muito cachorro solto lá em cima, vê para ver se a gente pode recolher, 
trazer pro centro de castração, porque pode vir acontecer de morder uma criança, 
né? E a gente pensa mais nisso.  Presidente, queria agradecer ao Jardel, secretário 
de obra. Eu solicitei que lavasse a rua sete e hoje o serviço foi concluído. Obrigado, 
Jardel, por atender a comunidade, não esse vereador, mas sim a comunidade. 
Gustavo, também quero agradecer que ontem eu o solicitei para ajudar nós nas 
quedas das árvores, né, Gustavo, quando eu liguei para ele, ele já estava lá. Então, 
agradecer, é isso que a gente precisa de secretários, que antes de você já solicitar 
a presença, ele já tá pulando na frente. Presidente, eu queria pedir ao secretário 
Mosca, eu tive com ele essa semana, ele falou que uma funcionária pediu 
demissão, que ele possa agilizar as carteirinhas da fibromialgia, né? a gente 
colocamos, né, esse projeto para votar, votamos e agora tá precisando de o 
secretário, acho que a Renata já falou sobre isso. Eu quero dar um reforço para 
saber aonde que vai ser feita essas carteirinhas, porque tem muitas pessoas com 
essa doença que tá precisando dessa carteirinha. Por enquanto é só, Presidente. 
Rildo Mendes de Souza (PSB), Senhor Presidente, posso pedir para encaminhar 
um ofício aqui? ofício aqui a EDP para que faça uma visita ao Assentamento 
Floresta e dá uma olhada naquele poste que estão todos desmanchando. Tá 
aparecendo até as ferragens dos postes lá, poste muito antigo lá, moradores de lá 
hoje fizeram vídeo e me mandaram de um caminhão ofício aqui a EDP para que ele 
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possa mandar uma pessoa técnica nesse lugar para dar uma olhada aí. naquela 
situação lá.  E eu falei aqui com sobre o secretário Vanderson, o Jardel aí o 
Assentamento. Parece que nós temos uma promessa lá também de um parquinho 
para as crianças lá. Gostaria que o responsável por isso respondesse pra gente. 
pode trazer aqui também uma reclamação do pessoal da ABDM que estão sendo 
cobrado lá em iluminação pública deles lá. Tem gente que chega a pagar até R$ 80 
lá e lá não tem iluminação. Parece que quando fala com a EDP fala que quando 
eles vêm na rua eles têm iluminação, um cara na rua, mas não adianta lá tá tudo 
nas escuras. Muito obrigado. Renata Alves da Silva (PT), Bom, falando um pouco 
agora sobre a questão da educação do município, eu gostaria de pedir ao 
secretário Vanderson que analise com carinho, porque algumas mães já entraram 
em contato comigo falando que não estão conseguindo vaga para suas crianças na 
creche. A gente sabe que a creche tá passando por reformas, que está em 
adaptação em novo local, mas mesmo assim a gente não pode tirar o direito das 
crianças de serem matriculadas e das mães de conseguirem se manter no seu 
trabalho. Então gostaria de fazer esse pedido aí, se a presidência autorizar. 
Gostaria também de falar, de ressaltar a importância que os diálogos em relação 
aos trâmites e a parte burocrática para a vinda do curso de medicina continuam. A 
princípio, o próprio MEC colocou a meta de segundo semestre de 2026 para o início 
do curso no município de Alegre. Mas é uma série de ações que já estão tramitando 
e o senador Fabiano Contarato tem acompanhado muito de perto todo esse 
processo e que amanhã, inclusive nós teremos aqui em Vitória a presença do 
ministro da educação, Camilo Santana, inclusive mandou para essa casa de leis o 
convite para quem e puder estar lá, tanto na posse da reitora do IFES, quanto em 
outras agendas que vão acontecer na Universidade Federal, inclusive uma 
concessão e uma inauguração de um atendimento muito importante também, né, 
no hospital da UFES de Vitória. E à noite a gente também vai ter um compromisso 
com a Bancada do PT junto ao ministro Camilo Santana, que eu estarei também 
presente. Gostaria também de trazer uma boa notícia que o deputado federal 
Hélder Salomão conseguiu direcionar, como uma emenda previsionada pro 
município em relação a custeio, que inclusive já foi falado aqui hoje, né, dessa 
necessidade de a gente estar atenta a essas questões para a saúde da mulher. 
Então, já está previsionado para entrar pro nosso município R$ 200.000, em 
emenda diretiva para a saúde da mulher. Eu gostaria também de reforçar que foi 
protocolado pelo Sindicato dos Servidores Públicos do Município de Alegre, no 
tocante a questão do piso salarial dos servidores de endemia. Então, foi 
protocolado para o executivo municipal e aí a gente também reforça esse pedido 
para que eles possam ser escutados, né, em relação aos seus direitos, que já foi 
sancionado, em todas as instâncias legislativa e também no judiciário, por 
enquanto. Eu só vou terminar tem um tempinho. Só queria agradecer, senhor 
Presidente, a toda a comunidade que participou do bloco pudim de cana que 
aconteceu na sexta-feira. Eu sou de uma geração que alegre tinha um carnaval 
lindíssimo, que era muito bacana pra cultura alegrense, para o fortalecimento do 
comércio, para união das famílias. Eu sou dessa geração e eu fiquei muito feliz de 
participar desse momento e eu gostaria muito que esse tipo de evento pudesse 
retornar pro nosso município. Muito obrigada. Sérgio Bittencourt Ridolphi 
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(PODEMOS), Senhor Presidente, eu gostaria de parabenizar, todas as equipes e as 
diretoras e suas equipes lá das escolas Domingos Bravo Reinoso, diretora 
Elisângela, toda sua equipe, CEMEI Teresa Fiorese diretora Soraia, equipe Creche 
Carmen Pinto, diretora Araceli, equipe, pela acolhida, né, e pelo trabalho que 
fizeram para receber as crianças no dia de hoje, né? Eu acompanhei de perto lá o 
trabalho delas dentro de todas as dificuldades, né, pelas reformas, pelas limitações, 
mas a dedicação que elas tiveram nas suas respectivas escolas para receber, 
acolher e ofertar o melhor para as crianças. Então, parabenizar todas elas. Senhor 
Presidente, deputado Vandinho Leite, falei semana passada, né, encaminhou uns 
implementos agrícolas pro nosso município e eles realmente chegaram na semana 
passada, né, confirmei com o Prefeito. Então, agradecer o deputado que 
encaminhou esses implementos pros nossos agricultores aqui do nosso município. 
Permissão, Presidente, fazer uns oficios. Eu gostaria de solicitar, indicar o nosso 
Prefeito que solicitasse a Secretaria de Obras para corrigir uma tampa coletora de 
água pluvial ali no início da Rua Aristides Monteiro da Silva, lá no início do bairro 
Antônio Lemos. fizeram um serviço bom lá, mas a tampa do meio ela tá solta, 
colocando em risco lá as pessoas que ali transitam também, senhor Presidente, 
aquelas tampas das caixas de passagem da rede de esgoto, encaminhar um ofício 
ao Prefeito, que o mesmo encaminhe ao SAAE, que quando fizeram o asfaltamento 
ali da das ruas a Vila do Sul, aquelas caixas e as tampas ficaram muito baixas, né? 
Tem um desnível ali colocando em risco as pessoas, os motoristas. E durante um 
tempo da obra do lá da Godofredo Costa Menezes, impossibilitava de fechar a rua. 
Agora, como a Godofredo tá liberada, que eles pelo menos façam ali da rua José 
Pinto Figueiredo para cima, que possa também fazer uma melhoria, uma indicação 
ao secretário Gustavo, uma melhoria lá na estrada de Sobreira, ali no local 
conhecido por Morro do Leite, tem uma barreira caída, a água tá indo no meio da 
estrada criando valetas. Próximo ali é o bar do cabloco, Sebastião Caboco. E um 
trecho ali depois do Zenilton até o Carmendinho. São três trechos pequeno, né? 
Que o secretário e a sua equipe possam fazer uma correção lá também. Senhor 
Presidente, uma correção ali no calçamento na comunidade de caixa d'Água e a 
limpeza das ruas lá, da rua lá, algumas pessoas me solicitaram e eu vou 
encaminhar o ao Prefeito e ao secretário de administração Wagner. As pessoas 
utilizam ali a capela e algumas pessoas realmente não tem no seu celular sinal de 
internet, pediram, tem essa internet aí, coloca energia a sinal aí gratuito, colocasse 
lá na capela mortuária que durante os velórios para o pessoal usar lá internet. 
Senhor Presidente, também que o secretário possa lavar a rua lá na prainha, ali no 
início da prainha, tem um dreno ali que precisa ser corrigido e muito barro lá na rua 
possa ser lavado e falar do muro ali no final da Vila do Sul que a Renata citou. Esse 
muro também é uma demanda que a gente traz, né, desde até antes do mandato e 
falar, Renata, que tem um projeto falar que tem um projeto sendo realizado, e como 
o Prefeito te disse, equipe própria lá realizar aquele muro que tanto é necessário ali 
mesmo. Correto? Obrigado, Presidente. Gilberto Pascoal Monteiro 
(REPUBLICANOS), Senhor Presidente, você falou da poda de árvore lá de Rive, 
conversei com Nirrô hoje, com o Jardel, lá em Rive não fui feito as podas, né, na 
época lá. Eu, esse tempo chuvoso agora tá chovendo aí, tá bom, graças a Deus. 
Então tá precisando, acho que vai começar amanhã ou quarta-feira, parece, essa 
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poda. Também quero dizer que o Jadel me passou agora a questão do Parquinho 
que já mandou fazer o orçamento e já tá pronto para comprar borracha para colocar 
no chão lá. Vai relar canelinha mais as crianças. Presidente, eu quero convidar aqui 
o povão de Alegre. Vai ter o primeiro carnaval em Rive, né? Fazer uma propaganda 
aqui para todo mundo participar com a gente lá. Vem aí o bloquinho Rive Folia. 
Prepare o look, chama os amigos e venha viver um carnaval leve, animado, 
inesquecível e muito forró com a banda Biru Biru. Eu queria aqui agradecer ao 
pessoal que tá organizando esse carnaval, quero agradecer o responsável que tá 
de frente ali. Quem tá fazendo esse carnaval é o fizemos tudo na vaquinha, Luiz. 
Um deu R$ 10, outro deu 20, deu 50, deu 100. Então, os comércios ajudaram e as 
pessoas individual para fazer esse carnaval. Quero agradecer também o Wellington 
Barbosa que doou o som, que para ajudar a gente lá e essa pessoa que vai fazer 
parte lá. Então, dia 14, gente, todo mundo lá em Rive para dançar um Carnaval. 
Muito obrigado, Presidente. Boa noite. Carlos Renato Viana (PL), Senhor 
Presidente, eu gostaria de também com autorização da mesa, fazer um ofício. Na 
verdade, nem fazer um ofício, se assim o vereador Serginho, vereador Sérgio 
concordar. Hoje também, vereador, eu recebi duas ligações dos moradores de 
Sobreira, fui procurado pelo Romário Rosa esses dias e também hoje com a ligação 
do Antônioni, reivindicando a melhoria nesses três pontos da estrada que Vossa 
Excelência reivindicou. Então, se Vossa Excelência assim permitir, a gente pode 
estar juntos pedindo para aquela comunidade. Senhor Presidente, a prefeitura, o 
município tem uns um terreno que, na verdade, era uma escola, era uma casa que 
foi adaptada em escola na Placa e aquele patrimônio está abandonado, de portões 
abertos, não tem, a prefeitura não tem o que fazer, imagino com aquilo. Eu queria 
aqui dar uma sugestão ao Prefeito, se aquilo não tem utilidade, né, coloque aquilo a 
venda, arrecada um dinheiro para fazer outra coisa. É um terreno que deve dar aí 
uns 600 m², um terreno bom e que tá lá julgado, né? Na época foi comprada, eu 
não sei se foi pelo Dr. Djalma, funcionou uma escola, mas muito pouco tempo e tá 
aquilo tá lá largado, daqui a pouco pode ser invadido, aí tem que ter problema de 
justiça. Então, só uma sugestão ao executivo que possa mandar alguém lá fazer a 
fiscalização, olhar e se achar, né, que a opinião e que a ideia é boa, coloque a 
venda e assim arrecada alguma coisa pro município por hoje é só, Presidente. 
Passando à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de 
Resolução Legislativa nº. 052/2025 - Altera as redações do texto que encabeça a 
Seção II, do Capítulo I, do Título V, e do Art.101, e insere o artigo 101-A, todos da 
Resolução Legislativa nº 008/1995, que dispõe sobre o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Alegre-ES. Tendo parecer favorável das comissões 
pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores Presentes. A seguir passou-se ao horário destinado às 
Comunicações: Gilberto Pascoal Monteiro, Senhor Presidente, fazer só um pedido 
aqui que um morador da nova rodoviária ali pediu fazer uma limpeza naquela 
calçada que desce para baixo ali do Edgar Auto Peças ali, tá muito sujo. E essa 
pessoa me ligou, parou, falou: "Gilberto, deixa o pessoal arruma dá uma limpeza 
aqui. Pelo menos até ali na, não sei se é competência da prefeitura, até na 
biquinha, que é o mato tá muito alto, que aquela curva ali é perigosa. Se você vindo 
ali você olha para fala se dá para ver se vem carro, ou não dá, né? E fala: "Vê se a 
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prefeitura?" Acho que ali é do Denis que mexe naquela área ali, né? Que a 
prefeitura possa limpar até ali na biquinha ali uma roçada, uma limpeza em volta ali 
daquela rua ali. E aquilo ali, ô não sei se você já percebeu, naquela rodoviária, 
aquela pista que desce ali, ela fica abandonada aquela calçada ali é muito lixo, 
sujeira. E esse morador pediu, vereador atende, pede ao secretário, ao Prefeito que 
possa fazer uma limpeza até chegar ali na biquinha, vou poder dar uma visão e 
ficar e a chegada da cidade também, né? Para ficar mais bonito, Presidente. 
Obrigado. Boa noite.  José Sopriano Merçon, dispensando a palavra.   Luiz Antônio 
da Silva, solicitou oficio Presidente, hoje foi meio apertado, queria pedir vossa 
excelência um último ofício. ali em Anutiba, na saída de Anutiba para Muniz Freire, 
eu fui reivindicado um ofício, pro DER, o ponto de ônibus pro pessoal que desce do 
loteamento ali, eles não têm nem na chuva, nem no sol, eles têm como se 
esconder. Vamos pedi o Dnit que olhe com carinho para colocar um ponto de 
ônibus na saída de Anutiba para Muniz Freire fazer o favor. Alan, pode colocar para 
mim aquela foto do beneficente, fazendo o favor. Presidente, eu queria falar sobre 
esse marmitex beneficente em prol do Diego Coelho Senhorelo, ele é de Celina, né, 
me parece tá fazendo um tratamento no Rio e eles me reivindicaram e vamos 
ajudar aí que o povo de Alegre Solidário, vai vender um marmitex ali e vão entregar 
em casa, né? O arroz é R$ 10 e o salpicão é R$20. E também aquela outra parte é 
o e tem também uma rifa. É uma rifa beneficente para ele também, porque o custo 
lá no Rio de Janeiro é muito caro para ele, né, ô Patrícia? Então ele vai ter que 
pagar lugar para ficar, comida, algumas coisas já conseguiram, mas precisamos de 
levantar esse dinheiro para ele aí. Então o povo de Alegre aí, se puder está na 
minha rede social, só olhar no meu histórico. Então eu peço uma ajuda aí esse 
rapaz aí que é novo, né? E com a nossa ajuda ele vai se recuperar. Boa noite a 
todos. Patrícia de Souza Bravo, quero deixar os parabéns aqui para minha amiga 
Elaine, primeira dama, completou mais um ano de vida, sábado. Que Deus continue 
te abençoando sempre. Deixar os parabéns também para Louise, filha do nosso 
amigo Rocha Marques e Laila, que completou um aninho. Que Deus te abençoe.  
Renata Alves da Silva, bom, eu deveria ter falado isso na minha fala como 
representante do Partido dos Trabalhadores PT, mas em função até da logística de 
ofício, a gente deixou isso para essa última fala. Eu gostaria aqui de reforçar a 
importância desse governo federal que nós temos com isenção de imposto de 
renda para quem ganha até R$ 5.000. E isso é dinheiro no bolso do trabalhador. A 
partir agora de janeiro, as pessoas já foram totalmente isentas, até R$ 5.000 de 
renda. Para quem ganha também até 7.000, teve uma redução no percentual do 
imposto de renda. Então isso também é poder de compra, de qualidade de vida pro 
trabalhador. Nós tivemos agora também a partir de janeiro de 2026 o reajuste do 
salário mínimo. Nós tivemos também agora, né, a defesa em relação à educação e 
aí começou no final do ano passado, se estende para esse ano em bolsas para as 
pessoas interessadas em fazer cursos ligado à graduação. E isso é muito bom, 
inclusive pra gente que tem aqui a nossa autarquia Fafia, né? Então, as pessoas 
que vão fazer a primeira faculdade e que vai buscar aí cursos de graduação e 
licenciatura, ela pode pleitear uma bolsa do governo federal. Então, reforçando a 
importância aí desse governo que pensa no trabalhador e na educação de 
qualidade. Boa noite a todos. Rildo Mendes de Souza, quero aqui só parabenizar a 
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minha filha Joyce, que neste sábado que vem agora vai fazer 18 anos, dizer para 
você que você é uma pessoa muito especial na minha vida e de nossa família. 
Muito obrigado também por me acompanhar nas sessões que eu venho. Um 
abraço. Romar Azevedo Mendes, dispensando a palavra. Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, Presente. Você falou da do evento aí que vai do Frei Clebson, né, que 
assumiu lá a paróquia de Celina. É, né? Posse, né? No domingo. No domingo não, 
na depois de amanhã. Depois de depois de amanhã. Dia 11, depois de amanhã, 
não é isso? Hoje são dia 9. Pois bem, isso depois de amanhã. Mas lembrar também 
que tá tendo a novena lá, né, William, né? a comunidade, a paróquia tá celebrando, 
né, desde o dia 2 até o dia 10 a novena e dia 11 também é dia da padroeira Nossa 
Senhora de Lourdes. E eu gosto de falar dessas festas, filha, porque é muito 
importante para as comunidades essas celebrações. São nove dias que as pessoas 
estão ali, né, com suas orações, intensificando as orações. E a gente sabe que no 
nosso dia a dia nós trabalhamos, nós nos divertimos, mas também é muito 
importante que nós estejamos, né, mais presentes com Deus, porque é Deus que 
nos fortifica que nos dê nos dá sabedoria. Então que todos possam estar presentes 
participando lá da novena da Nossa Senhora de Lourdes. É mensagem do dia, 
Presidente. “Eu não sei quantas vezes eu perdi. Eu só sei que perdi todas as vezes 
que não lutei.” Mensagem para que ninguém, desista dos seus sonhos. Cecília 
Meireles. Obrigado, Presidente. Willian Angelete Bestete, com a permissão solicitar 
a secretária enviar um ofício ao Juninho lá de Jerônimo Monteiro, parabenizando 
pela tropeada comitiva Moares no Estradão, mantendo a tradição. o Junim é uma 
pessoa que vem mantendo essa tradição viva, no nosso caparaó. Teve Saída dia 
25 de janeiro. Rancho Vovó Lourdinha, Roseira. Esses foram as localidades, 
Guaçuí, Dores do Rio Preto, Divino de São Lourenço, Trindade, Iúna, Ibatiba, 
Piaçu, Amurim, Estrela do Norte, Castelo, Marcos Gavas Burarama, Rancho da 
Vovó Lourdinha, foi até no dia 8 de fevereiro, 345 km, quero fazer um ofício ao 
Juninho extensivo aí a todos que participaram dessa tropeada de excelência que 
todos os anos eles não deixam essa tradição morrer. Parabéns, Juninho e toda sua 
equipe. Hoje o assunto aqui para encerrar minha fala foi sobre a água. Estive com o 
Prefeito agora, colegas vereadores, agora na parte da tarde, conversei com o 
mesmo, liguei pro Zé Gilberto, o mesmo marcou comigo, se algum vereador tiver 
interesse, amanhã estarei lá no SAAE para de alguma forma contribuir, né, 
diretamente ou indiretamente, porque a nossa população não pode receber uma 
água dessa qualidade. Então eu quero contribuir de alguma forma e eu estarei lá 
amanhã cedo marcando presença no SAAE.  Carlos Renato Viana, não estando 
presente no plenário. Vereador Sérgio já explanou sobre a nossa festa da nossa 
padroeira Nossa Senhora de Lourdes, a posse do nosso pároco, novo pároco, 
Clebson de Souza Rodrigues. Celebração eucarística também será presidida pelo 
nosso bispo diocesano Dom Luís Fernando Lisboa. Fica aí o convite extensivo a 
todos às 19 horas da nossa matriz. Aproveitar o momento também desejar um feliz 
aniversário a Joyce, assessora e filha do nosso amigo vereador Rildo. Joyce que 
Jesus continue te abençoando poderosamente. Antes de encerrarmos, gostaria de 
comunicar a todos que a sessão ordinária da semana que vem será realizada no 
dia 18 de fevereiro, quarta-feira, às 17 horas, em virtude das festividades do 
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carnaval. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente 
ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
 
 
 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/

